
Доступні ліки 1

Доступні ліки

Теги доступність ліки

В Україні діє програма «Доступні ліки» – за нею пацієнти 
можуть отримувати препарати безоплатно або з невеликою 
доплатою. 
Багато хто не знає про неї або ж знає, але не зовсім розуміє до кого звертатися 
та як вона діє. Тож давайте детальніше обговоримо це питанням.

«Доступні ліки» - урядова програма, яка за рахунок бюджетних коштів дозволяє 
відшкодувати повну або часткову вартість деяких лікарських засобів.

На даний момент в програму включено 486 препаратів.

Вони спрямовоні на лікування :

серцево-судинних захворюваннь (в т.ч. препарати для профілактики 
інсультів та інфарктів) – 227 торгових назв;

бронхіальної астми, ХОЗЛу– 24 торгові назви + 9 комбінації;

цукрового та нецукрового діабету - 60 торгових назв;

розладів психіки та поведінки, епілепсії - 66 торгових назв;

інсуліни – 72 препарати;
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хвороби Паркінсона – 7 торгових назв;

імуносупресивні препарати для людей в посттрансплатаційному періоді – 21 
торгова назва.

📌 Анонсовано також включення до переліку знеболювальних ліків для 
паліативних хворих, а також рецепти на тест-смужки для глюкометрів 
із вересня 2023 року.

Як дізнатися які саме ліки входять в програму «Доступні 
ліки»?
Ви завжди можете дізнатися про актуальний перелік лікарських засобів в 
програмі за посиланням «Доступні ліки», або звернутися до свого сімейного 
лікаря та дізнатися потрібну інформацію про той чи інший препарат.

Що ж Ви вже знаєте, що необхідний Вам препарат 
включений в перелік програми «Доступні ліки», але не 
знаєте як його отримати?
КРОК 1 

 Звернутись до відповідного лікаря (декларація не потрібна під час воєнного 
стану):

– у разі серцево-судинних захворювань, цукрового діабету II типу, бронхіальної 
астми – до сімейного лікаря, терапевта або педіатра;

– для лікування розладів психіки та поведінки — до психіатра.

– лікування епілепсії — до психіатра або невролога.

– для лікування нецукрового або інсулінозалежного діабету — до 
ендокринолога.

– при хворобі Паркінсона – до невролога.

За цими напрямами лікарі-спеціалісти створять план лікування для пацієнта в 
електронній системі охорони здоров’я. Та випишуть перший рецепт. Наступні 
рецепти зможуть виписувати також лікарі первинної медичної допомоги: 
сімейний лікар, терапевт або педіатр.

– на імуносупресивні препарати – рецепт може створити лише  трансплант-
координатор.

https://moz.gov.ua/uploads/8/44103-dn_351_21022023_dod2.pdf
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КРОК 2

Отримати е-рецепт.

При цьому на телефон пацієнта приходить СМС-повідомлення - електронний 
рецепт складається з 16-значного номеру та 4-значного коду підтвердження.

КРОК 3

Знайти аптеку, яка відпускає ліки за програмою «Доступні ліки». Аптеки, які 
беруть участь у програмі та відпускають ліки безкоштовно чи з доплатою, 
можна впізнати візуально. На їхніх дверях є наліпка із написом «Тут є “Доступні 
ліки”», а ті, де можна отримати інсулін, мають наліпку «+Інсуліни». У Городенці в 
програмі беруть участь мережа аптек: “Подорожник”, “DS”, “Здорова родина”.

КРОК 4

Отримати ліки в аптеці. Для цього покажіть рецепт працівнику аптеки. 

Повідомити працівникові аптеки 16-значний номер рецепта будь-яким зручним 
шляхом. Наприклад, продиктувати усно, надати роздруковану інформаційну 
пам’ятку, надати записку із виписаним на неї номером рецепта, показати 
увімкнений екран свого телефону з відкритим СМС-повідомленням тощо.

Далі пацієнту потрібно переконатись: чи є в наявності саме те торговельне 
найменування лікарського засобу і виробництва, яке він бажає отримати? чи 
кількість лікарського засобу запропонована в повному обсязі? чи буде доплата 
за обраний лікарський засіб і в якому розмірі? якщо так, чи згоден пацієнт 
доплачувати таку суму? Важливо. Якщо відповідь на одне або декілька 
запитань наведених вище “ні”, то пацієнт не повинен називати або показувати 
фармацевту 4-значний код підтвердження.

У разі, якщо пацієнта все влаштовує, він називає код підтвердження, якщо 
необхідно, здійснює доплату. Після цього пацієнт отримує призначені ліки.

Якщо в даній аптеці немає саме того лікарського засобу, який бажає 
отримати пацієнт, він не називає код підтвердження рецепта, і має змогу 
звернутися до іншої аптеки. Або замовити той лікарських засіб, який відсутній в 
аптеці в момент звернення пацієнта.

Коли можна отримати наступний рецепт на лікарський засіб, 
який Ви вже виписували, та протягом якого часу можна 
отримати ліки за рецептом, який Вам виписали?
Після того як Ваш лікар виписав е-рецепт на «Доступні ліки»  у Вас є 30 
календарних днів, щоб його погасити (тобто отримати в аптеці), якщо Ви 
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протягом цього терміну не встигли цього зробити, то рецепт анульовується.

Отримати новий рецепт на лікарський засіб, який Ви регулярно виписуєте в 
лікаря можна не швидше завершення дії попереднього. 

Наприклад, 1-го липня лікар Вам виписав еналаприл, вказав відповідне 
дозування та спосіб застосування і призначив його терміном на 30 днів, тобто 
ліків Вам має вистачити до 30-го липня, новий рецепт ви можете отримати 
тільки 31 липня. 

Чи змінюється перелік лікарських засобів в програмі 
«Доступні ліки» ?
Так, змінюється. Перелік оновлюється та доповнюється щопівріччя.


